打造集IP运营和保护等五大功能的枢纽平台

全球跨境技术贸易中心在临港揭牌

□记者 王川

本报讯 昨天,由国家技术转移东部中心、上海报业集团、上海临港集团和上海技术交易所共同主办的全球跨境技术贸易中心暨离岸孵化基地、上报智媒体技术转移孵化基地启动揭牌仪式在上海临港科长、临港新片区管委会党组书记、常务副主任朱芝松与上海市科委总工程师陆敏为全球跨境技术贸易中心揭技制。同时揭牌的还有上报智媒体技术转移孵化基地和离岸孵化基地。

国家技术转移东部中心总裁谢

吉华在会上阐述了全球跨境技术贸易中心的战略设想。他表示,全球跨境技术贸易中心是根据习近平总书记对上海"四个要求"和"五个重要"而推出的重大举措,是打通两港和两个市场的战略布置。

全球跨境技术贸易中心的目标 是构建集技贸、研发、企业、金融、人才五大服务中心为一体的世界级跨境技术贸易枢纽。通过融人 全球技术转移工作网络、国际证券 交易所,国际技术转移组织机构、 知名高校研究机构、国际资本等国 际资源,整合长三角协同创新网 络、上海科技功能性平台、国内知 名科研院所、国内科技服务机构、国内科技金融机构等国内技术转移相关要素,建设成为一个技术贸易、IP运营和保护、技术融资、培训交流、研发中试五大功能的枢纽平台。

其中,新打造的科技跨境贸易 服务中心,将联动上海技术交易所 与国际各类交易所,链接国内外技 术供给方、需求方,在基于知识产 权保护下,打破国外技术贸易壁 垒。

同时,在临港打造跨国合作研 发基地,开展技术研发、测试、中 试和熟化服务,支持研发过程中的 IP 申请和保护,将有助于实现知识产权国际认证,共研共享;通过国际合作研发项目为在岸企业提供技术服务,将研发出的 IP 实现落地应用或跨领域使用。

预计在不久的将来,全球技术 贸易中心将吸引大量国内外与技术 转移和技术贸易相关的机构落地临 港,并为外籍科学家、企业家和技术项目提供全链全过程研发支撑服 务,在临港配置全球研发和技术贸 易相关资源,极大推动临港研发产 业的发展和加速卡脖子高新产业项 目的研发进程,使临港成为两个市 场两种资源的重要通道,推动长三 用一体化协问发展、自由贸易区建设 等国家战略实施的重要引擎。

上海报业集团党委书记、社长裘新,上海报业集团党委副书记、总经理、副社长陈启伟,集团党委副书记、总经理、副社长陈启伟,集团党委副书记、解放日报社党委书记、社长李芸,集团副总经理,上海新华发行集团党资委书记、董事长李翔,上海临港经济发展(集团)有限公司副总裁翁恺宁,国家技术转移东部中心董事长、上海市科技创业中心主任朱正红及上临港管委会相关处室领导、上海报业集团、上海临港科技创业中心高管和企业代表100多人参加了会议。

坚持发展"枫桥经验" 构建大调解格局

浦东新区召开调解工作会议暨"三不"工作十周年总结会议

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,浦东新区召开调解工作暨"三不"工作十周年总结会议。浦东新区"三不"工作办公室成员单位分管领导;新区各街镇分管副书记、司法所长、调解员代表130余人参加会议。上海市司法局局长陆卫东,浦东新区区委常委、政法委书记李泽龙出席会议。

近年来,浦东新区传承发展"枫 桥经验",开展"一般矛盾不出居 (村)委,疑难矛盾不出街道(镇), 矛盾不上交"工作取得阶段性成果。 会上播放了《"人民调解法"与"三不"工作》宣传视频、人民调解法"与参与社会治理十大经典案例视频(选播)以及《解纷十年路 共绘新"三不"》浦东新区"三不"工作十周年工作纪实宣传片。新区公安分局派出所调委会、书院镇、潍坊新村街道分别作交流发言。会议还传达了全市调解工作会议精神,通报了新区"一体化"纠纷解决平台建设设想和新区"三不"工作实施意见修改说明。

李泽龙书记强调,一要提高政治 站位,统一思想认识。二要凸显基础 性作用,打造创新升级版。三要构建 大调解格局,主动防范风险、化解矛盾。做好调解工作和"三不"工作责任大、任务重,需要各单位、各部门树立"一盘棋"的理念,通力协作。统筹好各类调解工作发展,管理好各类调解组织和调解员队伍,支持好基层开展"三不"工作。

陆卫东局长指出,一要提升站位、精准定位,高起点谋划浦东"三不"工作再出发。二要固本强基、加强统筹,高水平构建大调解工作新格局。三、抓好队伍、强化保障,高质量为"三不"工作、调解工作创造有利条件。抓好调解员队伍以及调解工作保障体系。

王思聪 3 条限制消费令撤销

静安法院:三件执行案件已撤回

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从上海市静安区人民法院获悉,王思聪及上海熊猫互娱文化有限公司(以下简称熊猫互娱公司)在该院的三个服务合同纠纷案件均已撤回,该院对其发布的三条限制消费令也已撤销。目前,相关手续正在办理中。

2019 年 10 月 23 日,静 安法院受理了申请执行人沈阳 市睿凡传媒有限公司、西安北 国文化传媒有限公司、成都柿 子君文化传媒有限公司与被执 行人熊猫互娱公司的服务合同 纠纷三件执行案。

昨天,上述三件执行案件 的申请执行人的代理人向静安 法院提交书面申请,请求撤回 三件案件的执行申请,并解除 对熊猫互娱公司相关人员的限 制措施及其他强制措施。静安 法院将依法对涉及熊猫互娱公司的三件执行案件作终结执 行,并解除对被执行人熊猫互 娱公司相关人员的限制高消费 措施。

公共场所配急救设备要补上从"有"到"用"断层

当下,公共急救设施对公共 场所在急救方面的积极作用,已 越来越被公众所熟知。如此前演 员高以翔猝死事件、地铁乘客突 发心脏病去世等事件,都曾掀起 过公共场所配备急救设备的讨 论

心源性猝死急救有"黄金四分钟"之说。在4分钟以内对患者实施心肺复苏,其生存的希望可以达到50%以上。自动除颤仪 (AED) 被称为"救命神器",在一两分钟内对心跳救后,急救成功率高达90%。自21世纪开始,美国、日本等发达国家积极配置和推广使用AED,美国达到317台/10万人,日本达到235台/10万人。我国目前只有0.2台/10万人,配置数量和公共场所覆盖面极小。

创造及时救治的条件,成为公众期盼! 12月23日提请十三届全国人大常委会第十五次会议审议的基本医疗卫生与健康促进法草案四审稿明确,公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施。

急救设施成公共场所标配,需法律撑腰

一个尴尬的现实是,国内公 共场所中配备急救设备的只有少 教机场、地铁站及部分体育馆等, 急救设备和设施安装率较低。这 固然与科普不到位、相关部门、社 会公众认知不足有关,更重要的 原因或是,没有法律层面的统束, 在装与不装、用与不用、如何用等 问题上,缺少切实的可操作指南。

眼下,公共场所是否配备急 救设备,基本靠自觉。一个事实 是,配备急救设备既需要资金投 入也需要人力维护,在没有硬性 约束与可见利益的情况下,一些 部门、机构可能没有太大动力去 做这件事。重要的事项一再搁置, 一些本可避免的悲剧反复上演。

进一步讲,即便一些公共场所配备了急救设备,也面临一个利用率低的问题,急救设备成了摆设。从"有"到"用"之间的断层,显然也需要法律规范去弥合。

而如果公共场所配备急救设 备写入法律,就意味着,公共场所 配备急救设备不能再局限于可有 可无的自觉,而成"必须配"的刚 性要求。写入法律之后,不按要求 配备的、配备之后没有认真运营 使用的 可能要面临语青

事实上,今年7月公布的《健康上旬行动(2019-2030年)》就 康中国行动(2019-2030年)》就 提出,完善公共场所急救设施设 春配备标准,在学校、机关、企事 业单位和机场、生站、港口客运 场所配备急救药品、器材和设施, 配备自动体外除颤器(AED)。在 总体方案出台的背景下,也宜有 法律层面及时跟进,保证公共场 所配备应急设备可操作、可执行。

需要指出的是,公共场所配 备应急设备入法之后,在具体的 执行、使用上,还需要相关规则的一体统筹。比如,以往公共场所应急设备使用率低的一个重要原因是,只有具有医师资质的人才能使用 AED;而即便一些人有使用应急设备的资质,但由于紧急情况下救助陌生人面临一定担责风险,也阻碍了他们向后急减人伸出接手。

所以,在公共场所急救事件的 处理中,要让更多人挺身而出,相应 的法律细则及相关配套措施也需做 调整与跟进。如公共场所配备一定 数量的专业技能人员,让急救设备 能真正利用起来。

公共场所急救设备要"有"还要"会用"

此次提请全国人大审议的基本医疗卫生与健康促进法草案四审稿, 拟规定"公共场所应当按照规定配备必要的急救设备、设施", 让人们对于急救设备设施, 而有了急救设备设施之后, 同样重要的是还要有人会用。

在这方面,我们既有遗憾, 也有"幸运"。2015 年 8 月 16 日,解放军 301 医院脊柱外科主 任张永刚在北京首都机场心脏骤 停,配在首都机场的 AED 虽近 在咫尺,但却因附近没人会使 用,只能眼睁睁看着张永刚离 世。今年 3 月 25 日晚,一名中 年男子在北京东单体育馆打篮球时发生猝死,隔壁的羽毛球馆有6位协和医院医生在打球,闻讯在来。所处的体育馆正好配备有AED,经过两次除颤病到专业医海少人员的"幸运"毕竟是小概率等人员的"幸运"毕竟是小概率等件,多数情况下只有公众熟练力,扩握基本的急救知识和技能,才能运用急救投资。

急救设备设施是硬件,公众急救知识是软件,二者缺一不可。在发达国家,掌握急救技术成为很多人的一项基本技能。德国应急救护技能普及率高达80%,法国为40%,而我国仅有

不到1%。即使是一些接受过急 救培训的公众,由于没有定期进 行复训,又缺乏实际操作,同样 面临不会救的尴尬。

放置在公共场所的 AED 大多是"傻瓜式"的,没经过培训的人也可以根据产品说明使用,但不少市民不认识它,一些认识的人也不敢轻易使用。一方面,我国每年有55万人发生心历人发生心所操停而离世;另一方面,诸如"15台救命神器 AED 投放杭州一年半零使用""海口救命神器 AED 成摆设"的报道时见报端。一些急救设备设施没有派上

用场,并非是社会不需要,而是不少人"不会用""不敢用"。

今年7月,健康中国行动推进委员会公布《健康中国行动(2019—2030年》》,将"积极参加逃生与急救培训,学会基本逃生技能与急救技能"写入行动目标,提出"到2022年和2030年取得急救培训证书的人员分别达到1%和3%"。在立法推动急救设备设施成为公共场合标配的同时,也应让急救常识成为公众的必修课,纳入学校教育、入职培训、驾照考试等,形成完整的教育培制体系,让更多人敢急救、会急救。综合新京报、北京青年报等

(谚路 整理)